



图说

云蒸霞蔚大别山

4月10日,地处大别山区的安徽省六安市霍山县单龙寺镇屋脊山云海翻腾,青翠的山峦间云蒸霞蔚,春潮涌动,宛如仙境。屋脊山濒临佛子岭水库,浩瀚的库区水面使屋脊山每年200多天出现变幻莫测的云海奇观。近年来,单龙寺镇投资2000多万元,建成屋脊山摄影家村,通过举办各类摄影、征文赛事,打造文旅融合品牌,吸引了省内外游客前来观光赏景。

据新华网 陈力/摄



今年合肥市区高考考点相对就近安排

分考区考点拟5月中旬公布

4月14日下午,合肥市教育招生考试院召开合肥市2021年高中考媒体通气会。记者获悉,今年最大的变化是,合肥市考试院将在合肥市区考区内设立“分考区”,实现高考考点相对就近安排。

记者 于彩丽

合肥市区高考考点相对就近安排

“随着合肥城区面积的不断扩大,市区作为单一考区,其覆盖半径也在不断扩大。市区高考考场全城随机编排,造成部分考生及家长在考试期间住宿、餐饮和交通等方面诸多不便。”合肥市考试院相关负责人现场表示,为更好服务考生,回应社会关切,今年在市委市政府的高度重视下,在省教育厅、省教育招生考试院的大力支持下,报经市招委同意,市教育考试院将在合肥市区考区内设立分考区,实现高考考点相对就近安排。

记者了解到,高考考点相对就近安排必须在确保公平公正的前提下进行,考生的考点、考场和座位号在分考区内按照既定规则进行随机编排。

合肥市区首次设立高考分考区

因考区的历史沿革,合肥市在市区和四县市分别设立考区,市区一直作为单一考区,在市区范围内随机编排考生的考点。

相关负责人介绍,今年将合肥市区原单一考区分为4个分考区,考虑到区域编码接续和合肥市区标准化考点分布,01考区为包河区(含经开区)及其周边标准化考点,02考区为瑶海区(含新站区)及其周边标准化考点,03考区为庐阳区及其周边标准化考点,04考区为蜀山区(含高新区)及其周边标准化考点。在实际编排时,根据分考区考生数量,对相应

行政区内及周边标准化考点进行统筹分配,总的原则是“以划定区域为主、相对就近”统筹安排。

根据报名学校或居住地选一个分考区

关于考生选择考区的时间和流程,记者了解到,将由考生所在高考报名点统一组织考生自主选择分考区,考生于4月20日~22日登录《合肥市考试院考务管理系统》按提示选择分考区。

考生只能依据所在报名点学校或实际居住地所在的行政区域选择其中一个分考区,考生网上选择分考区后,报名点学校打印确认回执,由考生及其监护人签字后交报名点学校,选项一经签字确认,不允许更改。特殊类型考生如少数语种考生、少年班考生不需要选择分考区。

同一家庭多名考生
可申请安排到同一考点

为方便家长送考,同一家庭中有多名(如多胞胎、兄弟姐妹)考生同时参加考试的,且报名科类相同的考生,可以在选择考区时申请编排到同一考点考试。考场按文科和理科两个科类分别随机编排。

分考区考点5月中旬公布

5月中旬,我省高等职业院校分类招生考试录取确认完成后,合肥市教育考试院将根据各分考区内选考考生的人数,对相应行政区内及周边标准化考点进行统筹安排,确定四个分考区对应的标准化考点,并向社会公布。

5月25日左右,考生登录合肥招生考试网(<http://www.hfzk.net.cn/>)查询本人考点信息。

我省入春时间比往年
提早一个月 为史上第二早

星报讯(记者 祝亮) 昨日,记者从安徽省气候中心获悉,我省今年入春时间比常年提早了近1个月,成为有气象记录以来第二早到的春天。

据省气候中心监测:3月全省平均气温11.6℃,较常年同期异常偏高2.1℃。月内各旬平均气温均偏高,其中下旬异常偏高3.9℃。全省平均入春时间2月28日,较常年提早近1个月,为1961年以来第二早。全省平均降水量103毫米,较常年同期偏多一成。全省平均日照时数122小时,较常年同期偏少一成。

月内气温前低后高,月初我省自北向南出现较明显降温过程,过程极端最低气温沿淮淮北普遍低于0℃,全省33个县(市)出现中等强度等级及以上冷空气,主要集中在合肥以北地区,临泉等6个县(市)出现寒潮。中下旬大雾天气时有发生。

据省气象专家预计,15~18日全省以多云到晴天为主。19~20日大别山区和沿江江南部分地区有阵雨或雷雨,全省气温变化不大。

安徽省开展排污许可
专项执法检查行动

星报讯(记者 徐越蕃) 记者从安徽省生态环境厅获悉,近日,为全面执行《排污许可管理条例》,省生态环境厅印发《安徽省排污许可专项执法检查工作方案(2021-2023年)》,决定开展为期两年半的专项执法检查行动。

据悉,此次专项行动检查对象分为三类,即安徽省已核发排污许可证的12234家排污单位、2022年底前新增核发排污许可证的排污单位、已下达排污限期整改通知书的748家排污单位。检查内容包括排污单位持证排污、按证排污、排污管理、台账记录,以及报告执行等情况。

此次专项行动纳入“双随机”抽查体系和现场检查计划,避免重复检查、多头检查。

对检查发现的环境违法行为,将依据《排污许可管理条例》及相关环境保护法律法规进行查处,严格执行《安徽省生态环境行政处罚裁量基准规定》,规范行使行政处罚自由裁量权,审慎采取查封、扣押和限制生产、停产整治措施。同时,曝光一批无证排污、不按证排污的典型违法案例,发挥典型案例的震慑作用,使“持证排污、按证排污”的法律要求深入人心,营造排污许可领域自觉守法的良好氛围。

合肥市区中考体育考试4月19日~24日举行

报考跳绳占比87%

星报讯(记者 于彩丽) 4月14日下午,记者从合肥市2021年高中考媒体通气会上获悉,今年合肥市中考报名人数共8.05万人,其中市区中考报名人数3.68万人。市区体育考试时间拟定为2021年4月19日~24日(如遇到恶劣天气,时间将临时调整)。

根据安排,今年合肥市区共设4个考点,分别为合肥一中、合肥七中、合肥十中和合肥一六八陶冲湖学

校。缓考时间暂定为5月7日下午,地点为合肥十中。

按照省教育厅统一要求,合肥市今年体育考试仍然不设必考项目,考生可从9个选考项目中自主选择2个项目,每个项目的分值各30分,总分值60分。

市区共有3.44万名考生参加了体育考试的选项填报,其中报考跳绳占比87%、坐位体前屈占比67%、中长跑占比38%,占选项前3位。